



УДК 330.34:338.245

[https://doi.org/10.52058/2786-5274-2024-10\(38\)-226-237](https://doi.org/10.52058/2786-5274-2024-10(38)-226-237)

Крупицький Олександр Станіславович к.ю.н., доцент кафедри публічного та міжнародного права, Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана, старший оперуповноважений управління стратегічних розслідувань в Запорізькій області, Департаменту стратегічних розслідувань НПУ, <https://orcid.org/0000-0003-0578-5372>

Замрига Артур Вікторович к.е.н., д.ю.н., доцент, професор кафедри публічного та міжнародного права, Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», м. Київ, <https://orcid.org/0000-0001-8919-6633>

ПОВНОВАЖЕННЯ ТА КОМПЕТЕНЦІЯ СУБ'ЄКТІВ ПУБЛІЧНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ В СФЕРІ ЕКОНОМІКИ

Анотація. Діяльність суб'єктів публічної адміністрації у сфері економіки в умовах воєнного стану спрямована на забезпечення функціонування економіки, підтримку критично важливих галузей, мобілізацію ресурсів та захист економічної безпеки країни. Основні напрями цієї діяльності включають: 1) забезпечення необхідних матеріальних, фінансових та людських ресурсів для потреб оборони, зокрема для Збройних Сил, правоохоронних органів та інших структур, які беруть участь у захисті держави; 2) регулювання та підтримка підприємств, які мають стратегічне значення, таких як оборонна промисловість, енергетика, агропромисловий комплекс та логістика. Це може включати державне замовлення, фінансову підтримку та надання пільг; 3) здійснення контролю за цінами на критично важливі товари і послуги, запобігання спекуляції та дефіциту на ринках, забезпечення доступності необхідних ресурсів для населення та бізнесу; 4) підтримка банківської системи та фінансових інституцій, контроль за рухом капіталу, забезпечення стабільності національної валюти, а також регулювання фіскальної політики для адаптації до умов воєнного часу; 5) залучення міжнародної допомоги, фінансування та інвестицій для підтримки економіки, укладання угод з міжнародними партнерами для забезпечення поставок критично важливих ресурсів і товарів, а також координація санкційної політики проти держав-агресорів; 6) впровадження програм підтримки малого та середнього бізнесу, спрощення процедур ліцензування та оподаткування, створення умов для відновлення бізнес-активності, особливо в безпечних регіонах; 7) розробка планів економічного відновлення та реконструкції країни після завершення воєнних дій, включаючи відбудову інфраструктури, житлового фонду та відновлення промисловості.



Суб'єкти публічного адміністрування в сфері економіки – це державні органи, установи та організації, які здійснюють управлінські, регуляторні, контрольні та наглядові функції в економічній сфері. Вони відповідальні за формування та реалізацію державної політики в галузі економіки, забезпечення стабільності та розвитку економічної системи, а також за запобігання та розслідування економічних злочинів.

До суб'єктів публічного адміністрування в сфері економіки належать: Кабінет Міністрів України; центральні органи виконавчої влади; місцеві органи влади (обласні адміністрації); правоохоронні органи (Бюро економічної безпеки, Національна поліція); регуляторні та контролюючі органи (Антимонопольний комітет, Державна податкова служба); органи, що надають адміністративні послуги та підтримують бізнес (центри надання адміністративних послуг). Ці суб'єкти працюють у тісній взаємодії, забезпечуючи комплексний підхід до управління економічними процесами, захисту прав споживачів, розвитку підприємництва та забезпечення економічної безпеки держави.

Ключові слова: економіка, післявоєнна відбудова, проблеми економічного розвитку, метод компаративістики, інфраструктура, інвестиції, соціальна стабільність, реформи.

Krupytskyi Oleksandr Stanislavovych Doctor of Law, Associate Professor of the Department of Public and International Law, Vadym Hetman Kyiv National University of Economics, Senior Operational Officer of the Department of Strategic Investigations in the Zaporizhzhia Region, Department of Strategic Investigations of the NPU, <https://orcid.org/0000-0003-0578-5372>

Zamryha Artur Viktorovych Doctor of economics, Doctor of law, Associate professor, Professor of the Department of Public and International Law, Vadym Hetman Kyiv National University of Economics, Kyiv, <https://orcid.org/0000-0001-8919-6633>

AUTHORITY AND COMPETENCE OF PUBLIC ADMINISTRATION SUBJECTS IN THE ECONOMIC SPHERE

Abstract. The activity of public administration subjects in the field of economy in the conditions of martial law is aimed at ensuring the functioning of the economy, supporting critically important industries, mobilizing resources and protecting the economic security of the country. The main directions of this activity include: 1) provision of the necessary material, financial and human resources for defense needs, in particular for the Armed Forces, law enforcement agencies and other structures involved in the defense of the state; 2) regulation and support of enterprises of strategic importance, such as the defense industry, energy, agro-





industrial complex and logistics. This may include government procurement, financial support and the provision of benefits; 3) implementation of price control for critically important goods and services, prevention of speculation and shortages in the markets, ensuring the availability of necessary resources for the population and business; 4) support of the banking system and financial institutions, control over the movement of capital, ensuring the stability of the national currency, as well as regulation of fiscal policy to adapt to wartime conditions; 5) attraction of international aid, financing and investments to support the economy, conclusion of agreements with international partners to ensure supplies of critical resources and goods, as well as coordination of sanctions policy against aggressor states; 6) implementation of small and medium-sized business support programs, simplification of licensing and taxation procedures, creation of conditions for the restoration of business activity, especially in safe regions; 7) development of plans for economic recovery and reconstruction of the country after the end of hostilities, including reconstruction of infrastructure, housing stock, and restoration of industry.

Subjects of public administration in the economic sphere are state bodies, institutions and organizations that perform management, regulatory, control and supervisory functions in the economic sphere. They are responsible for the formation and implementation of state policy in the field of economy, ensuring the stability and development of the economic system, as well as for the prevention and investigation of economic crimes.

Subjects of public administration in the field of economy include: Cabinet of Ministers of Ukraine; central bodies of executive power; local authorities (regional administrations); law enforcement agencies (Bureau of Economic Security, National Police); regulatory and supervisory bodies (Antimonopoly Committee, State Tax Service); bodies that provide administrative services and support business (administrative service provision centers). These subjects work in close cooperation, providing a comprehensive approach to managing economic processes, protecting consumer rights, developing entrepreneurship and ensuring the economic security of the state.

Keywords: economy, post-war reconstruction, problems of economic development, the method of comparativism, infrastructure, investments, social stability, reforms.

Постановка проблеми. Діяльність суб'єктів публічної адміністрації у сфері економіки полягає у здійсненні управлінських, регуляторних та контрольних функцій, спрямованих на забезпечення стабільного розвитку економічної системи, підтримку бізнесу, залучення інвестицій та захист прав суб'єктів господарювання. Вона включає розробку та впровадження державної економічної політики, створення сприятливих умов для розвитку підприємництва, регулювання ринкових процесів, реалізацію програм економічного розвитку, а також контроль за дотриманням законодавства у сфері економічної діяльності. Така діяльність має на меті забезпечення економічної



безпеки держави, підвищення добробуту громадян і створення ефективної та конкурентоспроможної економічної системи. Особливо важливим є ефективне виконання завдань та функцій даними суб'єктами в умовах воєнного стану.

Метою статті є розкриття повноважень та компетенції суб'єктів публічної адміністрації в сфері економіки та акцентувати особливу увагу на завданнях та функціях, які спрямовані на відновлення економіки України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Окремі питання публічного адміністрування в сфері економіки були предметом наукових праць О.В. Золотоноша, О.О. Пономаренко, Л.Л. Савранчук, В.О. Нацик, Д.О. Беззубова та ін.

Виклад основного матеріалу. Діяльність суб'єктів публічної адміністрації у сфері економіки в умовах воєнного стану спрямована на забезпечення функціонування економіки, підтримку критично важливих галузей, мобілізацію ресурсів та захист економічної безпеки країни. Основні напрями цієї діяльності включають: 1) забезпечення необхідних матеріальних, фінансових та людських ресурсів для потреб оборони, зокрема для Збройних Сил, правоохоронних органів та інших структур, які беруть участь у захисті держави; 2) регулювання та підтримка підприємств, які мають стратегічне значення, таких як оборонна промисловість, енергетика, агропромисловий комплекс та логістика. Це може включати державне замовлення, фінансову підтримку та надання пільг; 3) здійснення контролю за цінами на критично важливі товари і послуги, запобігання спекуляції та дефіциту на ринках, забезпечення доступності необхідних ресурсів для населення та бізнесу; 4) підтримка банківської системи та фінансових інституцій, контроль за рухом капіталу, забезпечення стабільності національної валюти, а також регулювання фіскальної політики для адаптації до умов воєнного часу; 5) залучення міжнародної допомоги, фінансування та інвестицій для підтримки економіки, укладання угод з міжнародними партнерами для забезпечення поставок критично важливих ресурсів і товарів, а також координація санкційної політики проти держав-агресорів; 6) впровадження програм підтримки малого та середнього бізнесу, спрощення процедур ліцензування та оподаткування, створення умов для відновлення бізнес-активності, особливо в безпечних регіонах; 7) розробка планів економічного відновлення та реконструкції країни після завершення воєнних дій, включаючи відбудову інфраструктури, житлового фонду та відновлення промисловості.

З огляду на зазначене, можемо зазначити, що діяльність суб'єктів публічної адміністрації у сфері економіки в умовах воєнного стану є надзвичайно важливою для збереження стабільності держави, ефективного використання ресурсів та підтримки громадян і бізнесу в складний для країни період.

Розкриємо сутність повноважень та компетенції суб'єктів публічного адміністрування в сфері економіки в умовах воєнного стану.





Кабінет Міністрів України є вищим органом у системі органів виконавчої влади, який в сфері економіки має найширше коло повноважень щодо її реалізації, а саме: забезпечує проведення державної економічної політики, здійснює прогнозування та державне регулювання національної економіки; забезпечує розроблення і виконання загальнодержавних програм економічного та соціального розвитку; визначає доцільність розроблення державних цільових програм з урахуванням загальнодержавних пріоритетів та забезпечує їх виконання; здійснює відповідно до закону управління об'єктами державної власності, у тому числі корпоративними правами, делегує в установленому законом порядку окремі повноваження щодо управління зазначеними об'єктами міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади, місцевим державним адміністраціям та відповідним суб'єктам господарювання; забезпечує розроблення і виконання державних програм приватизації; подає Верховній Раді України пропозиції стосовно визначення переліку об'єктів права державної власності, що не підлягають приватизації; сприяє розвитку підприємництва на засадах рівності перед законом усіх форм власності та соціальної спрямованості національної економіки, здійснює заходи щодо демонополізації та антимонопольного регулювання економіки, розвитку конкуренції та ринкової інфраструктури; забезпечує здійснення державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності; забезпечує розроблення і виконання програм структурної перебудови галузей національної економіки та інноваційного розвитку, здійснює заходи, пов'язані з реструктуризацією та санацією підприємств і організацій, забезпечує проведення державної промислової політики, визначає пріоритетні галузі промисловості, які потребують прискореного розвитку; забезпечує захист та підтримку національного товаровиробника; забезпечує захист прав споживачів та підвищення якості їх життя; визначає обсяги продукції (робіт, послуг) для державних потреб, порядок формування та розміщення державного замовлення на її виробництво, вирішує відповідно до законодавства інші питання щодо задоволення державних потреб у продукції (роботах, послугах); утворює згідно із законом державні резервні фонди фінансових і матеріально-технічних ресурсів та приймає рішення про їх використання; забезпечує проведення державної аграрної політики та продовольчу безпеку держави; організовує державне страхування; забезпечує проведення державної політики цін та здійснює державне регулювання ціноутворення; забезпечує проведення зовнішньоекономічної політики України, здійснює в межах, визначених законом, регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

Міністерство економіки України є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує: формування та реалізує державну політику економічного, соціального розвитку і торгівлі, державну інвестиційну політику, державну зовнішньоекономічну політику; формування та реалізацію державної політики у сфері державного матеріального резерву,



експортного контролю; формування державної політики у сфері захисту прав споживачів, державної політики з контролю за цінами, державної регуляторної політики та державної політики з питань ліцензування, дозвільної системи, нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності; реалізацію державної політики у сфері організації та контролю за виготовленням цінних паперів, документів суворої звітності.

Окремою компетенцією в сфері економіки, зокрема, в частині економічної підтримки внутрішньо переміщеного населення та економічної відбудови регіонів наділено і Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій: забезпечує разом з Мінекономіки та Державною службою зайнятості інформування внутрішньо переміщених осіб про можливості працевлаштування у відповідних населених пунктах, а також сприяє їх працевлаштуванню; організовує роботу з виплати передбачених законодавством відшкодувань і матеріальної допомоги особам, депортованим за національною ознакою; здійснює стратегічне планування соціально-економічного, інфраструктурного, гуманітарного та культурного відновлення і розвитку тимчасово окупованої території, а також прилеглих до неї територій, ґрунтуючись на потребах та інтересах громадян України [1].

Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України здійснює нормативно-правове регулювання питань, що належать до його компетенції, готує пропозиції щодо Стратегії національної безпеки, Стратегії воєнної безпеки, Плану оборони, Стратегічного оборонного бюлетеня, Національної розвідувальної програми та інших документів з питань національної безпеки і оборони, а також щодо проведення комплексного огляду сектору безпеки і оборони; здійснює підготовку та подання Кабінетові Міністрів України пропозицій щодо застосування, скасування та внесення змін до спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій), що вносяться Кабінетом Міністрів України на розгляд Ради національної безпеки і оборони України відповідно до Закону України “Про санкції”, та бере участь у формуванні, реалізації та моніторингу ефективності державної санкційної політики з питань, що належать до його компетенції; вирішення питань з організації діяльності проведення переговорів з іноземними юридичними особами про одержання Україною компенсацій, укладення та виконання компенсаційних (офсетних) договорів з метою забезпечення узгодженості воєнно-економічної, військово-промислової і військово-технічної політики; разом з іншими центральними органами виконавчої влади відповідно до закону та в межах повноважень розвитку міжнародного воєнно-економічного, військово-промислового та військово-технічного співробітництва, підготовки та укладення міжнародних договорів з цих питань, реалізації основ військово-технічної політики України, військово-технічного співробітництва з іноземними державами та розвитку оборонно-промислового комплексу [2].





Державне агентство відновлення та розвитку інфраструктури України забезпечує організацію будівництва (нового будівництва, реконструкції, реставрації, капітального ремонту), ремонту, модернізації інфраструктури, об'єктів житлової нерухомості, громадського призначення, виробничого комплексу, соціальної сфери, сфери житлово-комунального господарства, благоустрою населених пунктів, управління побутовими відходами (об'єктів оброблення відходів, полігонів), інженерно-транспортної, енергетичної інфраструктури, захисних споруд цивільного захисту, військових об'єктів та майна, об'єктів у сферах авіаційного, залізничного (крім утримання), морського та внутрішнього водного транспорту, автомобільного транспорту загального користування, міського електричного транспорту, у сфері забезпечення енергетичної ефективності будівель, а також об'єктів і споруд оборонного та спеціального призначення [3].

Державна служба експортного контролю України центральний орган виконавчої влади, основними завданнями якої є: реалізація державної політики у галузі державного контролю за міжнародними передачами товарів військового призначення, подвійного використання та інших товарів, що не внесені до списків товарів, що підлягають державному експортному контролю та щодо яких відповідно до законодавства можуть бути застосовані процедури державного експортного контролю, а також внесення пропозицій щодо її формування; захист національних інтересів та зміцнення міжнародного авторитету України під час здійснення державного контролю за міжнародними передачами товарів шляхом забезпечення виконання міжнародних зобов'язань України, пов'язаних із нерозповсюдженням зброї масового знищення, засобів її доставки та обмеженням передач звичайних видів озброєння для недопущення їх застосування у терористичних та інших протиправних цілях; сприяння розвитку міжнародного співробітництва та взаємодії з відповідними органами іноземних держав і міжнародними організаціями з питань нерозповсюдження та експортного контролю [4].

Державне агентство резерву України є центральним органом виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України через Міністра розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства і який реалізує державну політику у сфері державного матеріального резерву.

Антимонопольний комітет України, метою діяльності якого є забезпечення державного захисту конкуренції у підприємницькій діяльності та у сфері державних закупівель.

Окрему групу суб'єктів в сфері економіки складають суб'єкти, діяльність яких спрямована на попередження, припинення, запобігання вчиненням кримінальним злочинам чи правопорушенням.

1. *Бюро економічної безпеки України* - це центральний орган виконавчої влади, на який покладаються завдання щодо протидії правопорушенням, що посягають на функціонування економіки держави.



Основними завданнями Бюро економічної безпеки України є: 1) виявлення зон ризиків у сфері економіки шляхом аналізу структурованих і неструктурованих даних; 2) оцінювання ризиків і загроз економічній безпеці держави, напрацювання способів їх мінімізації та усунення; 3) надання пропозицій щодо внесення змін до нормативно-правових актів з питань усунення передумов створення схем протиправної діяльності у сфері економіки; 4) забезпечення економічної безпеки держави шляхом запобігання, виявлення, припинення, розслідування кримінальних правопорушень, що посягають на функціонування економіки держави; 5) збирання та аналіз інформації про правопорушення, що впливають на економічну безпеку держави, та визначення способів запобігання їх виникненню в майбутньому; 6) планування заходів у сфері протидії кримінальним правопорушенням, віднесеним законом до його підслідності; 7) виявлення та розслідування правопорушень, пов'язаних з отриманням та використанням міжнародної технічної допомоги; 8) складання аналітичних висновків і рекомендацій для державних органів з метою підвищення ефективності прийняття ними управлінських рішень щодо регулювання відносин у сфері економіки [5].

Бюро економічної безпеки України у процесі своєї діяльності взаємодіє з органами державної влади, органами місцевого самоврядування, іншими органами влади, підприємствами, установами та організаціями, банками та іншими фінансовими установами відповідно до закону. Порядок обміну інформацією, у тому числі оперативною, проведення спільних заходів Бюро економічної безпеки України та інших державних органів, що відповідно до закону здійснюють оперативно-розшукову діяльність, встановлюється спільними наказами Бюро економічної безпеки України та відповідних державних органів. Бюро економічної безпеки України в порядку, визначеному законом, має безпосередній, у тому числі автоматизований, доступ до автоматизованих інформаційних і довідкових систем, реєстрів і банків (баз) даних, держателем (адміністратором) яких є державні органи або органи місцевого самоврядування, користується державними, у тому числі урядовими, засобами зв'язку і комунікацій, мережами спеціального зв'язку та іншими технічними засобами. Антимонопольний комітет України, Фонд державного майна України, органи державного фінансового контролю, податкові та митні органи, а також інші державні органи, що здійснюють державний контроль за дотриманням юридичними і фізичними особами законодавства України, з метою запобігання та протидії кримінальним правопорушенням, віднесеним до підслідності Бюро економічної безпеки України, передають Бюро економічної безпеки України інформацію про обставини, що свідчать про вчинення кримінальних правопорушень, віднесених до підслідності Бюро економічної безпеки України [5].

2. *Державне бюро розслідувань* є державним правоохоронним органом, на який покладаються завдання щодо запобігання, виявлення, припинення,





розкриття та розслідування кримінальних правопорушень, віднесених до його компетенції.

В цілях виконання своїх завдань ДБР мають право, в тому числі, безоплатно одержують за письмовими запитами Директора Державного бюро розслідувань, його уповноваженого заступника, директорів територіальних органів Державного бюро розслідувань або їх уповноважених заступників інформацію, необхідну у справах щодо виявлення необґрунтованих активів та збору доказів їх необґрунтованості в межах компетенції Державного бюро розслідувань, у тому числі з автоматизованих інформаційних і довідкових систем, реєстрів та банків даних, держателем (адміністратором) яких є органи державної влади або органи місцевого самоврядування, зокрема інформацію з обмеженим доступом. Використання такої інформації здійснюється Державним бюро розслідувань з дотриманням законодавства про захист персональних даних. Суб'єкти, яким адресовано відповідний запит, зобов'язані протягом трьох днів, а в разі неможливості - не пізніше 10-денного строку, надати відповідну інформацію або повідомити про причини, що перешкоджають її наданню; вживають заходів щодо розшуку та арешту коштів та іншого майна, що можуть бути предметом конфіскації або спеціальної конфіскації у кримінальних правопорушеннях, віднесених до підслідності Державного бюро розслідувань, або мають ознаки необґрунтованості та можуть бути стягнуті в дохід держави - в межах компетенції Державного бюро розслідувань, провадять діяльність із зберігання коштів та іншого майна, на яке накладено арешт [6].

З метою забезпечення взаємодії Державного бюро розслідувань з органами прокуратури, внутрішніх справ, Національного антикорупційного бюро України, Служби безпеки України, Бюро економічної безпеки України, центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму (далі - спеціально уповноважений орган виконавчої влади з питань фінансового моніторингу), у штатних розписах центральних апаратів зазначених органів передбачаються посади осіб, до функціональних обов'язків яких належить здійснення взаємодії з Державним бюро розслідувань [6].

Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів є центральним органом виконавчої влади із спеціальним статусом, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері виявлення та розшуку активів, на які може бути накладено арешт у кримінальному провадженні чи у справі про визнання необґрунтованими активів та їх стягнення в дохід держави, та/або з управління активами, на які накладено арешт у кримінальному провадженні чи у справі про визнання необґрунтованими активів та їх стягнення в дохід держави або які конфісковано у кримінальному



провадженні чи стягнуто за рішенням суду в дохід держави внаслідок визнання їх необґрунтованими [7].

Національне агентство виконує такі функції: 1) проведення аналізу статистичних даних, результатів досліджень та іншої інформації про виявлення, розшук та управління активами; 2) підготовка пропозицій щодо формування та реалізації державної політики у сфері виявлення, розшуку та управління активами, розроблення проектів нормативно-правових актів з цих питань; 3) здійснення заходів з виявлення, розшуку, проведення оцінки активів за зверненням слідчого, детектива, прокурора, суду (слідчого судді); 4) організація здійснення заходів, пов'язаних з проведенням оцінки, веденням обліку та управління активами; 5) формування та ведення Єдиного державного реєстру активів, на які накладено арешт у кримінальному провадженні; 6) здійснення співробітництва з органами іноземних держав, до компетенції яких належать питання щодо виявлення, розшуку та управління активами, іншими компетентними органами іноземних держав, відповідними міжнародними організаціями; 7) участь у забезпеченні представництва прав та інтересів України у закордонних юрисдикційних органах у справах, пов'язаних з поверненням в Україну активів, одержаних від корупційних та інших кримінальних правопорушень; 8) надання роз'яснень, методичної та консультаційної допомоги слідчим, детективам, прокурорам та суддям з питань, пов'язаних з виявленням, розшуком, проведенням оцінки та управлінням активами; 9) інші функції, визначені законом [7].

Національне агентство з питань запобігання корупції є центральним органом виконавчої влади зі спеціальним статусом, який забезпечує формування та реалізує державну антикорупційну політику.

До повноважень Національного агентства належать: проведення аналізу: стану запобігання та протидії корупції в Україні; статистичних даних, результатів досліджень та іншої інформації стосовно ситуації щодо корупції; розроблення проектів Антикорупційної стратегії та державної антикорупційної програми з виконання Антикорупційної стратегії; підготовка та подання в установленому законом порядку до Кабінету Міністрів України проекту національної доповіді щодо реалізації засад антикорупційної політики; формування та реалізація антикорупційної політики, розроблення проектів нормативно-правових актів з цих питань; організація проведення досліджень з питань вивчення ситуації щодо корупції; затвердження розподілу коштів, виділених з державного бюджету на фінансування статутної діяльності політичних партій, відповідно до закону; забезпечення ведення Єдиного порталу повідомлень викривачів, Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, та Єдиного державного реєстру осіб, які вчинили корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення; та інші повноваження [8, ст.11].





Окрім вище зазначених суб'єктів, до суб'єктів публічного адміністрування в сфері економіки належать: Міністерство фінансів України; Державна податкова служба України, Державна митна служба України, місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування в частині виконання делегованих функцій.

Разом з тим, слід звернути увагу, що діяльність органів влади та правоохоронних органів, які наділені повноваженнями в сфері економіки, є критично важливим для підвищення їхньої ефективності, підвищення прозорості, боротьби з корупцією та забезпечення стабільності економіки в умовах викликів, з якими стикається країна, особливо в умовах воєнного стану. В той же час, на нашу думку, є необхідним оптимізація чисельності органів влади та правоохоронних органів в сфері економіки. Наявність такого широкого кола суб'єктів спричиняє: дублювання, надмірну бюрократію та неефективні управлінські рішення; необхідною є консолідація функцій суб'єктів публічної адміністрації в сфері економіки шляхом об'єднання органів з подібними функціями, щоб зменшити адміністративні витрати і спростити управлінські процеси.

Також вважаємо необхідним залучення громадськості та бізнесу до контролю за діяльністю органів публічної адміністрації є важливим елементом забезпечення прозорості, підзвітності та ефективності в управлінні економікою. Створення відкритих платформ, на яких громадяни можуть подавати скарги, ідеї чи пропозиції, є одним із найефективніших способів інтеграції суспільства в процеси прийняття рішень та моніторингу діяльності державних органів.

Отже, суб'єкти публічного адміністрування в сфері економіки – це державні органи, установи та організації, які здійснюють управлінські, регуляторні, контрольні та наглядові функції в економічній сфері. Вони відповідальні за формування та реалізацію державної політики в галузі економіки, забезпечення стабільності та розвитку економічної системи, а також за запобігання та розслідування економічних злочинів.

Література:

1. Деякі питання Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 8 червня 2016 р. № 376. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/376-2016-%D0%BF#Text>
2. Деякі питання Міністерства з питань стратегічних галузей промисловості України: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 7 вересня 2020 р. № 819. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/819-2020-%D0%BF#Text>
3. Про затвердження Положення про Державне агентство відновлення та розвитку інфраструктури України: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від 10 вересня 2014 р. № 439. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/439-2014-%D0%BF#Text>
4. Про затвердження Положення про Державну службу експортного контролю України: затв. Постановою Кабінету Міністрів України від від 31 березня 2015 р. № 159. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/159-2015-%D0%BF#Text>





5. Про Бюро економічної безпеки України: Закон України від 28 січня 2021 року № 1150-IX. Відомості Верховної Ради, 2021. № 23. Ст.197.

6. Про Державне бюро розслідувань: Закон України від 12 листопада 2015 року № 794-VIII. Відомості Верховної Ради, 2016. № 6. Ст.55.

7. Про Національне агентство України з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів: Закон України від 10 листопада 2015 року № 772-VIII. Відомості Верховної Ради, 2016. № 1. Ст.2.

8. Про запобігання корупції 14 жовтня 2014 року № 1700-VII. Відомості Верховної Ради, 2014. № 49. Ст.2056.

References:

1. Postanovoiu Kabinetu Ministriv Ukrainy Deiaki pytannia Ministerstva z pytan reintehratsii tymchasovo okupovanykh terytorii [Resolution of the Cabinet of Ministers of Ukraine Some issues of the Ministry of Reintegration of the Temporarily Occupied Territories] vid 8 chervnia 2016 r. № 376. <https://zakon.rada.gov.ua> Retrieved from <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/376-2016-%D0%BF#Text> [in Ukrainian]

2. Postanovoiu Kabinetu Ministriv Ukrainy Deiaki pytannia Ministerstva z pytan stratehichnykh haluzei promyslovosti Ukrainy [Resolution of the Cabinet of Ministers of Ukraine Some issues of the Ministry of Strategic Industries of Ukraine] vid 7 veresnia 2020 r. № 819. <https://zakon.rada.gov.ua> Retrieved from <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/819-2020-%D0%BF#Text> [in Ukrainian]

3. Postanovoiu Kabinetu Ministriv Ukrainy Pro zatverdzhennia Polozhennia pro Derzhavne ahentstvo vidnovlennia ta rozvytku infrastruktury Ukrainy [Resolution of the Cabinet of Ministers of Ukraine On the approval of the Regulation on the State Agency for Reconstruction and Development of the Infrastructure of Ukraine] vid 10 veresnia 2014 r. № 439. <https://zakon.rada.gov.ua> Retrieved from <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/439-2014-%D0%BF#Text> [in Ukrainian]

4. Postanovoiu Kabinetu Ministriv Ukrainy Pro zatverdzhennia Polozhennia pro Derzhavnu sluzhbu eksportnoho kontroliu Ukrainy [Resolution of the Cabinet of Ministers of Ukraine On the approval of the Regulation on the State Export Control Service of Ukraine] vid vid 31 bereznia 2015 r. № 159. <https://zakon.rada.gov.ua> Retrieved from <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/159-2015-%D0%BF#Text> [in Ukrainian]

5. Zakon Ukrainy Pro Biuro ekonomichnoi bezpeky Ukrainy [Law of Ukraine About the Bureau of Economic Security of Ukraine] vid 28 sichnia 2021 roku № 1150-IX. Vidomosti Verkhovnoi Rady - Bulletin of the Verkhovna Rada, 2021. № 23. St.197. [in Ukrainian]

6. Zakon Ukrainy Pro Derzhavne biuro rozsliduvan [Law of Ukraine About the State Bureau of Investigation] vid 12 lystopada 2015 roku № 794-VIII. Vidomosti Verkhovnoi Rady, 2016. № 6. St.55. [in Ukrainian]

7. Zakon Ukrainy Pro Natsionalne ahentstvo Ukrainy z pytan vyivlennia, rozshuku ta upravlinnia aktyvamy, oderzhanymy vid koruptsiinykh ta inshykh zlochniv [Law of Ukraine On the National Agency of Ukraine for Identification, Search and Management of Assets Obtained from Corruption and Other Crimes] vid 10 lystopada 2015 roku № 772-VIII. Vidomosti Verkhovnoi Rady, 2016. № 1. St.2. [in Ukrainian]

8. Zakon Ukrainy Pro zapobihannia koruptsii [On Prevention of Corruption] 14 zhovtnia 2014 roku № 1700-VII. Vidomosti Verkhovnoi Rady - Bulletin of the Verkhovna Rada, 2014. № 49. St.2056. [in Ukrainian]

